

习近平：广大女性不畏艰险日夜奋战，用勤劳和智慧书写保护生命拯救生命壮丽诗篇 点赞！她们用担当奉献换来山河无恙

在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上发表重要讲话，倡议2025年再次召开全球妇女峰会

习近平提出4点主张：帮助妇女摆脱疫情影响，让性别平等落到实处，推动妇女走在时代前列，加强全球妇女事业合作

- 中国被列为妇幼健康高绩效10国之一**
男女平等是中国的基本国策。中国建立了包括100多部法律法规在内的全面保障妇女权益法律体系，被世界卫生组织列为妇幼健康高绩效的10个国家之一，基本消除义务教育性别差距，全社会就业人员女性占比超过四成，互联网领域创业者中女性更是超过一半
- 将继续加大对全球妇女事业支持力度**
未来5年内，中国将再向联合国妇女署提供1000万美元捐款。中国将继续设立中国-联合国教科文组织女童和妇女教育奖，支持全球女童和妇女教育事业。中国倡议在2025年再次召开全球妇女峰会

讲话全文刊第三版

右图：10月1日，国家主席习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄



新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话。习近平指出，妇女是人类文明的开创者、社会进步的推动者，在各行各业书写着不平凡的成就。我们正在抗击新冠肺炎疫情，广大女性医务人员、疾控人员、科技人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战，

坚守在疫情防控第一线，用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救生命的壮丽诗篇。我们要为她们点赞。在中国抗击新冠肺炎疫情最紧要的时刻，正是成千上万这样的中国女性，以勇气和辛劳诠释了医者仁心，用担当和奉献换来了山河无恙。习近平强调，25年来，北京世界妇女大会精神不断催生积极变化。妇女社会地位显著提高，“半边天”作用日益彰显，性别平等和妇女赋权已成为《联合国2030年可持续发展议程》的重要目标。新冠肺炎疫情还在全球蔓延，妇女面临更大挑战。

习近平电贺科威特新任埃米尔 共同努力推动中科战略伙伴关系全面深入发展

新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日向科威特新任埃米尔纳瓦夫致贺电。习近平在贺电中指出，中科建交以来，两国关系发展顺利，成为相互信赖的好朋友和真诚合作的好伙伴。我高度重视中科关系发展，愿同纳瓦夫埃米尔共同努力，推动中科战略伙伴关系全面深入发展，造福两国和两国人民。

据新华社科威特城9月30日电（记者王薇 聂云鹏）科威特新任埃米尔（国家元首）纳瓦夫30日在国民议会宣誓就职，表示将继续维护国家安全和稳定。

家国同庆 祝福祖国 五星红旗天空舒展 浦江两岸“灯河”璀璨

绚烂光芒筑成中国梦想！全国各地上演特别灯光秀



昨天上午，上海市公安局警务航空队的警用直升机飞过黄浦江上空，引来市民游客驻足。领航的H155警用直升机下方悬挂着一面五星红旗，两架EC-135警用直升机在其后方分列左右护航。本报记者 赵立荣 通讯员 盛一鸣摄



新版浦江光影秀在光影展示和主题呈现上都融入了创新元素。浦东、浦西流光溢彩，交相辉映。9月30日至10月7日，每天18时30分至22时30分，新版浦江光影秀每逢整点及半点各展演一次，共计9场。本报记者 叶辰亮摄

夜色迷人，光影瑰丽，这是一场以神州大地为舞台的表演。熠熠星光，片片霓虹，串成一条璀璨夺目的“灯河”，点亮中国。万家团圆，祝福祖国，全国多地昨晚上演精彩纷呈的灯光秀，同庆“双节”。

在武汉，大型灯光秀《致敬祖国》展开“中国精神、中国力量、中国担当”三个宏伟篇章，长江两岸灯屏上，金凤浴火展翅、街车车流如织、工厂机器轰鸣、校园书声琅琅等寓意重生勃发大武汉的画面，以及“山河无恙，家国梦圆”“国庆逢佳节，中秋共华诞”“致敬抗疫英雄，弘扬伟大抗疫精神”等文字交替闪现。

在北京，奥林匹克塔化身360度可见光影载体，以舞动的红绸开场呈现“山河无恙，家国梦圆”。大望京灯光秀打造“国门礼遇”夜间主题氛围，6栋标志性建筑一齐点亮天空。

在天津、重庆、广州、杭州、长沙……从南到北，由西至东，献给祖国的表白，字字真情，句句情深。

在上海，新版浦江光影秀昨天再度上演。只见两岸标志性建筑上的数字倒计时甫一结束，一曲悠扬的《外滩漫步》便缓缓响起，万国建筑博览群瞬间披上一层光影华服，就此拉开视听盛宴。下转第二版

文化视点

《我和我的家乡》单日票房2.6亿元，以喜剧献礼“决战脱贫攻坚、决胜全面小康”

绿水青山里的乡愁，催动国庆电影档的泪与笑

本报首席记者 王彦

跟着表哥回到衡水，张北京发现保住全村蒲公英的，竟不是靠他一己之力。跳上拖拉机直奔村委会，路的那一头会有个理想结局。

范老师的执念抱持了28年，在近乎放下的一瞬险些被摧毁。真正的姜小峰出现，色彩、雨水，汇在一起，融化进了家乡的无尽山水。

马亮和妻子在意料之外的地方重逢，也和未出世的孩子有了最特别的合影。一位满

这部承载了“决战脱贫攻坚、决胜全面小康”主题的电影，把亲情、师恩、爱情全都融进绿水青山的乡愁，网友有句高赞的评价——正因影片满是接地气的暖意，它所呈现的“我和我的祖国”才更让人深深爱戴

心装着乡土和百姓的第一书记，在那瞬间因为亲情落地，角色也长进了泥土。

……

蓝天、山水、泥土，这些是我们提及家乡时的高频词。而当一部承载了“决战脱贫攻坚、决胜全面小康”主题的电影，把亲情、师恩、爱情全都融进绿水青山的乡愁，观众用首日2.6亿元票房为真心和真情买单。

《我和我的家乡》昨天正式上映，五个短片依次对应农村医保、山区脱贫、支教老师、治沙造林、第一书记等脱贫攻坚战里的重要环节。喜剧类型片的高完成度与庄重的时代主题，合成一部笑中带泪的献礼片。在张艺谋总导演、张一白总策划、宁浩总导演，以及徐峥、陈思诚、闫非/彭大魔、邓超/俞白眉等中国电影喜剧类型片“种子选手”的合力下，影片在欢乐气氛中唤醒了观众关于故土乡情的记忆与感怀，也触

及了一些关于人生的命题。

平凡人朴素情拉近人心，让所有的“事实改编”入情入理

和姊妹篇前作《我和我的祖国》相似，《我和我的家乡》也是一部集锦式电影。在前作已树立了好口碑和31.7亿元高票房的标杆后，外界对《我和我的家乡》一度怀抱复杂的期待。

下转第三版

国庆吃面 幸福“面”延

吃碗“国庆面”寄托祝福，上海基层一线职工坚守岗位保障城市安全

刊第二版

假期防护 “五好四要”

社交距离要留好、个人卫生要做好、公筷公勺要用好、卫生礼仪要记好、健康饮食要做好；人数要控制、时间要控制、室内要通风、卫生要保持

刊第三版